
回答件数： 533件

5-(1)FA:[待機児童対策]保育所が増えています｡一方で、
事故なども起こり不安の声があがっています｡あなたが不安
に感じていることはありますか。
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保育所が増えているのは知りませんでした
保育園と老人ホームを一緒にしてお年よりを大切にする事を
知りお年よりは子供を見る事で苦がえるボケをなくす
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少子化を更に促進させるこの国の有り方にとても疑問です
職員の教育が大切だと思います。
保育士を増やして下さい
安易なルール変更が伴なう対策は避けるべき｡人員、＝等
適正に。
私は結婚もしていないし､もちろん子供を持ったこともありま
せんが社会全体で子供さんは＝てるものではないかと考え
ます。
増やしやいいってわけじゃない。
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7.年金生活

7.年金生活3.未回答

1．男

770代14

’

3.アルバイト
7.年金生活

2.20代

8.80才以上

15

16 3.未回答

経済成長最優先の現政権の印象操作が功を奏した風潮を改
めて､安心して子育てができるような政策を推進すれば自ず
と解決します。
特に交通事故についてガードを強くしてほしい

’
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3.未回答
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9.未回答

7.年金生活

保育も終わっていますので関係ありませんが､今の保育の
現状を見ますと保育士の給料が低く質の低下と人材不足に
つながっているように感じます｡そのために事故が起きてい
るのではないでしょうか。

7. 70代1．男22

そんな事は一部の保育園だけで､職員は子どもの為に､考
えて保育をしています｡ただ､一年に1回は監査して欲いで
す。
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･食に関する安全面・保育士の不足 3.未回答

1．男
民間の保育所が増えているだけで保育環境は悪いと思いま
す｡園庭の確保ができる保育園保育士の数も増して､安心し
てあずけられる施設にしてください。
保育士の教育をしっかりしてほしい保育所が増えているだ
けでは､保育士の質も問われると思います。
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7.年金生活

9.未回答
つめ込みでない保育を(人数）

孫達は､保育所が入所出来ず､困っています。
保育所は仇いてないと入れてもらえない｡幼稚園に入ると
仲々仕事が出来ないので仲々仇けない｡家の収入がわりと
多いという事で仇いて保育園に入れても大部仇かないと食べ
ていけない｡どうしたら良いのでしょうかという声が多い。
保育所の不＝やサービスの低くなるのが心配です。
1人です｡おじさんです

8. 80才以上

’

8.その他6.60代2．女35
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マンパワーの底上げをどうするかを解決しなければ問題は解
消しないのでは。
職員の待遇を向上させることです事故などの解消に速がと
思います。
夫妻のみです
とくにありません
老年になり今は何にも言えない。

8.その他

上
上

以
以

才
代
代
才

０
０
０
０

８

７
７
８

８
７
７
－
８

卵
一
弱
一
駒
一
詔
一
㈹

9.未回答

年金生活
その他

会社員
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1．男

3.未回答
･保育士の質の向上と育成・認化保育園や公立の保育園を
ふやしてほしいです。 代

代
０
０

５
７

●

●

５
７保育所が増えても､自然環境の中での子供の遊び場が少な

いと思う。
保母の労働条件の改善仕事量が多く､ハードな仕事｡責任
大である。

7.年金生活2.女64

3．アルバイト

9.未回答

2．女 6．60代的
一
両

－

保育の質保証をどのようにするのか？
親は人穰にあずけた以上は信じての事です｡人間は神様で
はありません間違いはあります｡事故がいやなら自分で育
てるべきです。
保育士の養成を積極的に進め必要人員を確保すること｡保
育士の待遇改善をもつと。
保育士の働く環境が良くなれば(労働条件･賃金など）

3.未回答 6.60代

8.80才以上 6.主婦2．女72

｜ ’

8.その他

7.年金生活

慢
一
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8.80才以上

6.60代

測
一
だ

資格を持っていても､1度に何十人と子どもを見なければいけ
ないのでやはり目を離したすきに事故が起こる可能性はある
と思う｡考え出したらキリがないが､少し不安。

6.主婦2．女 2.20代78

■『庁、

保母さんが少ない？保母さんの質も低下してる？(忙しすぎ
るからかもしれません)うちは幸い良い先生方ばかりでした。
保育士さんが少ないのでは･･･保育士さんを育成するのが先
だと思います。

8.その他

9.未回答

2．女 5．50代副
一
睡 2．女 7．70代



将
保育士の不足(仕事に見合う賃金を必要） 3．ラﾐ回答 8.80才以上 7.年金生活
④がすべてです 1.2

訂
。 7.70代 4.自営業

88 以下同 3．ラﾐ回答 6.60代 7.年金生活

90

自分勝手な人マナーの悪い人､自分のことでいっぱい｡まわ
りの事が見えない人自分の子供だけしか見えない｡人をし
かつたり､したら、自分がいじめられるから､いわない､そんな
世の中だから､やはり小さい時の教育です｡．

3.未回答 9.未回答 9.未回答

91
児童支設の充実をお願いします｡国民一人一人の意識が大
切です。

2.女 7.70代 9.未回答

93

95

子供の事故はあたりまえ元気すごしていればかならず事故
は越きる｡何んでもあってこれもあってこんなのあるわけない
と思います
夛<の区は利用されて無い公園に保育所を積極的に作って
ほしい｡一部の人が反対する事もあると思うが自分が共の立
場だったらどうするか？

3.未回答

1．男

6.60代

8.80才以上

8.その他

7.年金生活

97 保員仕どう 3.未回答 9.未回答 8.そa､他
98 交通事故 1．男 9.未回答 4.自1 業

99
保育の盾を保てれように保育にの定数等を増やすこと｡子ど
もの心がゆたかに育つようと！

2.女 7.70代 8.その他

101

区立の保育園を増設すること｡園庭の確保や､給食など安
心､安全を保つ保育条件を期待できる保育士の安定した生
活をつくれる労働条件をつくれる。

2.女 6.60代 7.年金生活

103 国民によゅうがないのでサービス誠心にかける 3.未回答 7.70代 7.年金生活

104
保育師の人件費増して人数を確保して､不安を少くしてほし
い

2.女 7.70代 6.主婦

105

109

なし

保育士の増員
1．男

1．男

7.70代

6.60代
7.年金生活
9.未回答

111

112

保育者の育成にもっと力を入れた方が良い｢日本死や｣の問
題が起きる前まで少子化で保育者を育てこなかったのが原
因では？

保育所が増えて共働きが増えている一方で､保育所の安全
がかくはされていない所があるので､あずけたくてもあずけら
れない家庭もあると思う。

2.女

2.女

7.70代

2.20代

9.未回答

1.会社員

114

７
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１

１

１

１
亘二

保育所を増せばいいわけではないです！無資格でも保育士
として働く人が増えていて､やはり無認可や認証が増えてい
ることに原因があると思います｡公立国など親が安心して子
どもを預けられる国を増やしてください1税金の使い方…もう
一度見直してほしいです！！！（ムダな工事や手当でなど）

保育士の徹底教 奇と施設の安全､安心を
保育士の給与の曽額。

2.女

1．男

3.未回答

4.40代

7.70代

6.60代

2.公務員

9.未恒 答
6.主鱒

120 子供いません。 1．男 5.50代 9.未恒 答

122
うちの子達がお世話になった園は3つ共昔からある園なので
特に不安はない。

2.女 3.30代 2.公務員

124

127

数だけ足りればいいは危険質の向上もかかせない。

保育所が増えても､保育士の待遇が悪いために保育士不足
に陥るだけだと思います｡パート保育士をしていますが､国
の補助が等非正規の保育士には一切関係がなくも給与も上
がりません｡(私立認可)区独自の政策で正規･非正規の区
別なく､待遇改善してほしいです｡モチペーションが下がって
います。

3.未回答

2.女

5.50代

4.40代

3.アルバイト

8.その他

128
－■－

129

135

137

139

保育所の子ども達の他から危険にさらせない防犯体制(瞥
備）

子供がいなのでわかりません
やはり､事するでしょうか｡人員配置や職員のしっかりした研
修を保障しないと。
設備も先生も､格差があるまま､数だけふやしているような感
じ｡内容も充実した｡どこでも同レペルの保育が受けられるよ
うにしてほしい。
とりあえずまずは全国に不足のないよう保育所を作る事をの
ぞんでいます。

1．男

1．男

3.未回答

2.女

3.未回答

6.60代

7.70代

6.60代

6.60代

6.60代

1．会社員

7.年金生活

4.自営業

7.年金生活

7.年金生活

142

144

145

－T 守一

146

保育者の待遇改善､国は厚生労働省の役割を軽視してい
る◎

私の子供達は昭和50年代利用させてもらった､ありかたかっ
た保育士さんも苦くて良かった｡只入るのがむすがしかった。
保育所が少なかった。
厳しい審査や保育士数の問題等あるかと思いますが､子供
の事を第一に考えて欲しい｡預けられない！と不安に思う時
もありました。
子供がいるいから実感はわかないけど､働かねばならないお
母さん達が安心して頂けられるよう対策を考えて欲しい

2.女

1．男

2.女

3.未回答

8.80才以上

7.70代

4.40代

6.60代

7.年金生活

4.自営業

9.未回答

8.その他



147 歩道を確保してほしい 3.未回答 6.60代 7.年金生活
149 なし 3.未回答 8.80才以上 7.年金生濡

157

保育士不足が原因との事なので､補助的な事で､一般の資
格で､人数を増やす事は？子育て経験者で､短時間労働で
きる人。

2.女 6.60代 9.未回答

162 息子の代なのでわかりません 1．男 8.80才以上 8.その他

168
不安はありません｡附近の人達はもっと理解と協力すべきで
す◎

1．男 8.80才以上 7.年金生活

170 事故はしょうがない人手がたりない 1．男 4640代 1.会社員
172 少子化なのに待機児童が増えるのはおかしい。 2.女 6 60代 6.主婦
173 施設の安全対策と教育が大切です 1．男 8 80才以上 7.年余生渚
176 保育士の待遇をよくして､人数を増やしてもらいたい。 1．男 4 40代 1.会社員

178
保育所増設より､雇用の面で､充実した政策をお願いした
い｡3才までは､必ず休むなど(ことができる)。

3.未回答 3.30代 3.アルバイト

180 中学までは無料で子供は宝です 3.未回答 7.70代 8.その他

183

孫も大きくなっているので分からない時代がかわったと＝て
自由がありすぎるのも考えものだと思います(苦労がなさす
ぎる）

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

184 保育所必要だと思っていない 1．男 6.60代 7.年金生藩

187

何だか訳のわからない公営の物と思われる立派な建物が、
あちこちにありますが､行政は知っているのでしょうか､充分
利用可ですヨ

2.女 8.80才以上 8.その他

188

コミニケーション能力が足りない保育士さん､職場でも乳幼児

を間にきちんと伝達が行われているか不安です｡(観察した
感想です）

3.未回答 7.70代 6.主婦

191 特にナシ 1．男 5.50代 1．会社員
192 保育師の待遇改善により､サービス向上をはかるべき。 2 女 2 20代 1 会社員
195 公営のものを作るべき｡私立(認可＝にすべき） 1 男 6 60代 7 年金生活
200 子供がいない為 1 男 6 60代 4 自営業
201 民営化が進んで､営利事業者の増加に問題があると思う。 2 女 6 60代 8 その他

207
保育士の給料が安すぎる私が現役(銀行←都市(保育士は
半分))30代で年収700万～800万

3.未回答 7.70代 7.年金生活

211

＝番の問題点は保育士不足による＝負担･低賃金私立･公
立によってまた個人的(未公認)所での賃金拡差があり過ぎ
る法律的な制度による＝待遇施行方法を考えるべきだ

1．男 7.70代 7.年金生活

212 保育士確保保育士の負撒 軽』愛 3.未回答 6.60代 8.その他

223 保育士の給与を上げないと人材の質が上がらないと感じる。 2.女 2.20代 5.学生

224

保育園に限らず､日本の育児･教育機関では大きな音をス
ビーカーから流し､叫び､叫ばせる方針を即座に見直すぺ
き｡地域との共生は増設促進につながる｡ドイツ等の事例を
参考に。

3.未回答 3.30代 7.年金生活

225
保育士さんへの待遇はもっと見直すぺきだと思う｡親もそうだ
けど､国･地方ともに。

2.女 3.30代 6.主婦

230 保育士の＃攻育のてっていをする。 3.未回答 5.50代 8.その他

233
私の理想の子育ては3～4才位までは自分で育てたい｡3ツ
子の魂100迄と云うではありませんか。

2.女 8.80才以上 8.その他

235

株式会社が多くなり､内容が大変悪くなってます｡狭い環境、
保育士達の劣化(若い人が多くて)、こんな状況で良い保育
ができるでしょうか｡職員も子供達も､又､親にとっても良い
保育園にしていただきたい。

2.女 6.60代 9.未回答

237 第一に親でなる事を身もって頭が届いて下さい 1．男 8.80才以上 9.未回答

239 わからない 1．男 5.50代 4.自営業

240

スタッフ不足では？保育所従業員が十分に生活できるだけ
の給与保償がないと十分なスタッフは確保できないのでその
あたりを考えるべき

2.女 5.50代 8.その他

241
保育所での職員の労働環境が悪化しないように意を用いて
ほしい。

1．男 5.50代 8.その他

244
親が子供の行動に責任をもってほしい｡スマホを見て子供か
ら目を離している親が多い。

1．男 5.50代 8.その他

245 子供がいないのでよくわからない 3.未回答 5.50代 1．会社員
247 どんな事故があるのです？ 3.未回答 9.未回答 9.未回答

248
日本人は20年前に比べ心身共に頑丈でなくなっています｡周
囲で確め合ってささえる方法が必要です。

1．男 5.50代 1．会社員

250

保育士の教育に力を入れること｡大切な子供さんを頂ける仕
事､徹底的に責任有る保育指導と給与を上げてモラル有る
保育士の育成に力を入れるべき

3.未回答 7.70代 1.会社員

251 ？ 1．男 8.80才以上 9.未回答

257 II特になし 1．男 3.30代 1．会社員

262
保育士の離職の多さが気になる｡キャリアを継続し､専門性
を高められるよう待偶を改善してほしい。

2.女 3.30代 1.会社員



263

小さな保育所はアットホームで良いがインシデント､アクシデ
ントなどの監視があまくなりがらな気がしていて､待機児童対
策にスピードをもとめるあまり､不安な所が増えてしまってい
る気がする。

2.女 3.30代 6.主婦

264
他に仕事が無いからとりあえず保育士･看護士になろうという
人が多いように思う｡適性検査の充実を

3.未回答 6.60代 7.年金生活

268

－－－

269

保育士の処遇改善がなされなければ､保育所ばかりつくって
も､手不足で事故は起こります｡もう限界です｡保育士を増や
すためにも早急に処遇改善にとり組んでほしい。
保育所開設を急ぎ､条件緩和をしたしわ寄せが子どもに向
う｡狭く､不衛生､教育の届いていない保育士…｡民営効率
化のしわ寄せは子どもです。

2.女

2.女

7.70代

3.30代

7.年金生活

1.会社員

276

277

①保育所に対する職員の安全指導の徹底と教育②安全対
策の整った設備
全てにおいてのモラルの低下(先生､親）

2.女

3.未回答

7.70代

5.50代

7.年金生活

9.未回答

279

①保育士の質の向上の為に研修を充実させよ！！②保護
者と保育士は協力し合う事､その為に保ゴ者の仇き方を改善
し相互の理解が深まる様にしてほしい。

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

281 大人が､広く深く近くの意見を良く＝<事大切です 3.未回答 7.70代 7.年金生活

283

289

一

保育所のまわりに住んでいる人達が｢うるさい｣など､よく言っ
てるとニュースでみるのて､何かをされないか不安です｡小
規模の国のにわがない保育所がふえているので､3さいから
の保育所をまたさがさないといけないのと､もっとのびのぴあ
そんでほしい気持ちがあるので､不安におもうことがありま
す◎

保育士の負担が増えているのに人事不足､低賃金が続いて
いる。

3.未回答

2.女

2.20代

6.60代

6.主婦

7.年金生活

293

298

介護と同様に携わる人の心を育てることが必要で､そのため
に収入面などゆとりのある生活ができるようにするべきです。

ありません。

2.女

1．男

6.60代

6.60代

6.主婦

1．会社員
299

303

305

一

306

保育所は次世代の背負うお宝さん､大事になければ！！
一人なので分らない事が多い

無認可保育所だから事故が＝という考え方でなく､公設保育
所も含めて､保育環境の質を高めていくことが重要だと思い
ます°

やっぱり事故は恐い｡対処を適切にお願いしたい。

1．男
1．男

1．男

1．男

8.80才以上
6.60代

9.未回答

6.60代

8.その他
7.年金生活

8.その他

7.年金生壼

309

312

待機児童対策だけでなく色々と福祉は金がかかります｡経済
発展が最も大切な問題でしょう。
介護と同じで保育士の賃金を上げる事。

3.未回答

1．男

8.80才以上

6.60代

7.年金生活

3.アルバイト

314

保育を安あがりにしようとすると､園庭がない､ペテラン保育
士がいない給食がないがしろ､スペース不足など､ダメ保育
園になってしまう｡安心できる保育園を増設すべき。

2.女 6.60代 9.未回答

315 不審者への対応 2.女 3.30代 6.主婦

318

319

320

･自分の子供は自分が育て､基本的には自分が教育するの
が基本と思う｡･現在は､他人に依頼するのが普通になって
いる傾向がある。

子供の声がうるさいなどと言う住民の声にすぐ反応する見識
のなさはけしからん｡皆が許容する社会へ向けて共産党に
頑張ってもらいたい

なんとか入園できたが､保育の質がとても悪い｡離乳食もて
いねいではなく､与えれば良いという状況｡転園したくても空
きがなく､しょうがなく今の国に入れている｡ただ増やすので
はな<､内容･質についてもしっかりと基準をつくるもしくは､区
の定期的な監査のようなものが必要と感じるる。

1．男

1．男

2.女

8.80才以上

6.60代

3.30代

7.年金生活

9.未回答

8.その他

327
人手が足りないから、目が行き届かず事故がおこっていま
す｡場所だけでなくスタッフをもっと増やす事

2.女 4.40代 1．会社員

329

森友学園のように間違った教育を行うところが最近まで存在
していた｡他にも問題のあるところが多くあった｡どうしてなく
ならないのかが理解できず不安

2.女 4.40代 4.自営業

331 先生の人間性。 3.未回答 5.50代 4.自営業

334

保育所は親のためというより未来をになう子どもたちのため
の施設｡人にやさしい国を目指して軍事費より福祉に予算を
使ってほしいです。

2.女 5.50代 6.主婦

335 人材の育阿
畠
〃
砂 1．男 6.60代 1.会社員

336

事故が起きるのはけしてその本人が悪いわけではないと思
う｡園全体で子供を守る意識が低いだけなのでは｡保育士の
給料を上げる前に人､一人がレベルを上げほんとに保育士と
しての気持ちを見抜くのも大切だと思う。

2.女 3.30代 6.主婦



337

人員不足によるサービスの低下｡それよりも､保育所等に求
める｡親達の要望が多すぎや内容が高くて､そこまでする必
要が有るのかと思う事柄が多い｡親達のクレーマー的な存在
やそれに応える施設(サービス過剰)が問題を大きくしてい
る｡毎日､子供の行動を親にスマホや新聞作りで知らせてい
て､毎日がイベントのようですす｡(そういう事を見守りにする
べき)保育所の本来のサービスをわきまえて下さい｡子供を
安全に預かるだけです。

3.未回答 5.50代 3.アルバイト

338 むせきにんなやつがはたらくからだ 2.女 5.50代 8.その他
343 保育園の先生の給料について不安です。 3.未回答 4.40代 1.会社員

346
保育所の設置規準を厳格して下さい｡守れていない保育所
には､厳しい指導をお願します。

1．男 6.60代 7.年金生活

351

学童保育は足りているのでしょうか？子供が小学校に上がっ

たという理由でそれまでやっていた事をやめてしまわれるお
母さん方がいらっしゃいます。

2.女 6.60代 7.年金生活

353 保育者を優待する(現在の状態では保育者を希望出来ない）3.未回答 8.80才以上 9.未回答

354 できることをしてくれ 3.未回答 9.未回答 9.未回答
355 ありません 1．男 7.70代 7.年金生活

358
保育師の待遇を良くして､もっと増やす｡働き続けられる体制
にする。

2.女 6.60代 7.年金生活

361

安心して子どもを預けられるところがあったから､何んの不安
も心配もなく､仕事を続けられました｡人間のすることだから
ヒヤリ､ハツとはあります｡しかし､未然に事故を防ぐのも人
間の知恵だと思います｡マンパワーと働きやすい職場環境、
スタッフの意識教育が大切

2.女 6.60代 7.年金生活

364 2才保育力です。＝ 1．男 7.70代 4.自営業

367
保育士への給料を増加して､人員を増やすとりくみをしてほし
い

2.女 6.60代 6.主婦

370 増えてはいるが働く側が充実できてない 2.女 4.40代 6.主婦

373
箱が増えても保育士が増えなければバランスがくずれ､そ
の結果､事故､事件が増える。

2.女 6.60代 6.主婦

375

公立園は施設環境も充分に整っているが私立園ではそうで
はないので､私立園への環境整備に力を貸して欲しい｡(人
的環境も含む）

2.女 5.50代 8.その他

377 音と臭い｡クリアできる保育所が望ましい。 2.女 3.30代 4.自営業

378
麗可､無認可問わず全ての保育に関わる施設に施設､設備
の充実と保育に関わる職員の(人的充実)(資質充実)など

2.女 7.70代 9.未回答

379
自分の子供は自分で育てる！保育所ばかりあてにしない、
優先順位をしっかりする(シングルマザー一人親家庭優先

2.女 5.50代 9.未回答

384

子どもにとって何がいいかを考えてほしい｡保育は公営でや
るぺき､みのべ都政の時の保育園の考え方にもどしてほし
い｡保育士さんが幸せでなければいい保育はありえない。

2.女 6.60代 9.未回答

385
児童福祉法に基いて国･自治体が保育所に責任をもって欲し
い

3.未回答 7.70代 9.未回答

387

私達が子育てしている時代に比らぺ､今はまわりが仇いてる
から仇<そんな傾向があると思います｡(生活が大変な人もな
かには居ると思うが)しかられるかも知れませんが､小さい内
は自分の手で育てるべきです。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

388
子ども社会のたがら､親のみ責任をおしつけるあぺ政権の
政策はおかしいと思います

3．未回答 5.50代 1.会社員

390

保育に対する知識など､しっかり教育されたり､指導された保
育士さんがいる保育所でないと心配で子どもたちを預けるこ
とができないと思います｡保育士さんの人数を増えすなど保
育士さんの負担をかるくすることが必要

2.女 5.50代 3.アルバイト

393
不安を感じるのなら､ある年令まで親が子育て出きるような
社会にする。

2.女 5.50代 9.未回答

394
ちゃんと認可されて､保育士の数も十分であること｡保育士
の数を増やし､給料も､それに見合っている額も受ける。

2.女 4.40代 3.アルバイト

395
安心して仕事ができるように､先生の人数と子供の人数の（
ランスを考えてほしい

2.女 3.30代 9.未回答

402 わかりません。 2.女 9.未回答 9.未回答
404 人類数が少なすぎる(働く人） 2.女 7.70代 7.年金生活

406
保育所に預ける事が不安で仕事をやめました｡保育所が増
えた所でこの改善がない限り事故はあると思います

3.未回答 3.30代 6.主婦

409

子ども達がずっと保育園にお世話になっていました｡安心し
て仇き続けられのびのびと育つ保育園の環境を作ってほしい
と願います

2.女 6.60代 6.主婦

410
当然不安に感じはいるがある程度事故が起きるのはしかた
がないと感じている

1．男 8.80才以上 76年金生活

411 保育士の給与を増やして､手厚くする。 3.未回答 7.70代 7.年金生活



413

415

417

余りにも子供に対し善悪をもっとしつける方が苦情や＝をす
る＝すべし

人員や設備の不十分な無認可がふえても､それはふえたう
ちに入らない｡あなた方は要望するだけで､具体策の検討や
提案はしないのですか｡議員の役割はそれだけですか？
施設ばかり増やしてもダメなんだと思います「え？こんな場
所に保育所？｣って思う事も多々あります。

3.未回答

1．男

2.女

8.80才以上

6.60代

4.40代

9.未回答

8.その他

6.主婦

419
人がいないから、目か届きにくい｡人がいない理由→働きたく
ても生活できない給料などだれも働かない

3.未回答 3.30代 1.会社員

421

保育の質を高めなければ事故はおきます｡命を預かることに
変わりないのに､教師と保育者の待偶の差は(給料も)いか
がなものかと思う｡小さな子を預けなくても暮らせることも重
要なのでは？

2.女 5.50代 1．会社員

426 ･保育の質を上げること・保育士さんの給料を上げること 2.女 3.30代 6.主婦

430

保育士の意識･実力の向上､それを保障するための保育士
の待遇の改善､保育士育成のための財政措置がまず基本に
あると思いますが。

1．男 7.70代 7.年金生活

434

いる人には､全然､間に合ってないワケだし…｡ある程度､大
きな企業には､会社それぞれに保育所を作ったらイイのかな
…と思う｡自分の職場に子供を預けられれば､お父さん､お

2.女 6.60代 8.その他

439 経費を削るから事故もおこる｡お給料をあげてあげる。 3.未回答 6.60代 7.年金生活

446

448

企業主導型保育では保育士でなくとも従事できるのは不安。
また､適正な運営が行われているか監視する必要がある

正規の人を増やす

1．男

2.女

5.50代

6.60代

4.自営業

6.主婦
452 児童にふさわしい安全環境 3.未回答 6.60代 7.年金生活

453
介護も同様では｡→教員､保育士､スタッフ､シッターなど質
に差がありすぎる､金持ちなら､質の高い保育が望める

2.女 4.40代 1.会社員

458
保育の現場の声を監視すべきで－般眠のウルサイ子供の声
などをどう対応するかだ。

1．男 7.70代 4.自営業

460 保育士を増やし､給与もあげる事。 3.未回答 6.60代 7.年金生諾

461

保母資格を持っている人は少<ないのに､保母さんの待偶が
悪いため仇<人が少いときいています｡それが事故の原因と
思います。

2.女 8.80才以上 7.年金牛壼

462 保育士の増員 1．男 7.70代 9.未回答

一
一

噸
一
姉

472

私は子育てを終っているが､最近の60歳以下の者は余りに
も仕事がイイカゲン過ぎる｡だから色々な事故が起こる。
先生方の労働条件を上げてほしい。

区立保育園の職員の意義改善の為の教育｡入園させてあげ
てる！上から目線の職員が多い｡親たちは大変は苦労をし、
仇き場所の理解も薄く職場でも保育園でも頭を下げながら子
育をしているのが現実､もっと柔軟な対応を望みたい。

1．男

2.女

2.女

8.80才以上

3.30代

7.70代

7.年金生活

6.主婦

6.主婦

480

484

･親との同居で解決できる事もある｡･児室と､保育士との割
合を守るべき

｢保育園落ちた国死ね｡｣私は心の貧しい入りさけびに聞こえ
た｡私の回りには共働きながら夫婦でしっかり考えて無任加
を区に相談して2人の子供さんをしっかり育ててる感心は若
夫婦＝知ってます｡誰が落選す＝

2.女

2.女

6.60代

5.50代

9.未回答

6.主婦

490 保育の質の確保の為保育士を増してほしい 2.女 6.60代 7.年金生活

495
どこにあずみたらいいかわからない､しかし､どこでも入れる
わけではないので選ぶと入れない。

2.女 3.30代 1.会社員

498
認可外での保育のしつが低下していると思う｡保育士の給料
を上げてほしい。

2.女 3.30代 8.その他

499
･設置要件が緩和され､保育の質が低下している。(園庭が
無い等）

1．男 6.60代 7.年金生活

500 70代のためなし 3.未回答 7.70代 7.年金生活

507

人間が行なっている車気持ちの問題で起こると思える多い人
数他注意できる環境の中での対応をしていく車に力を入れる
しがない。

3.未回答 6.60代 8.その他

509 特になし 3.未回答 5.50代 1.会社員
516 保育士の待遇を改善すべき 1．男 5.50代 1．会社員

保育士だったので保育士の労仇の大変さは､よくれかる｡改
善を！

2.女 6.60代 7.年金生活

保育士の賃金を上げるべき｡保育士の社会的な地位をもつと
上げるべき。

2.女 3.30代 1.会社員

各企業(職場)に保育所を作る 2.女 5.50代 1.会社員
個人的には子供はいないので不安はないが社会的には問
題であると思う｡④で回答したように保育士の給与の低さが
全ての元凶であると思う。

1．男 3.30代 8.その他

保育所の数を増して､質をおとさないでください。 2.女 6.60代 7.年金生活



533
保育士が疲れているのではないか？待ぐうの改善を､考える
べき､むろん増員も

2.女 7.70代 6.主婦

537 認可保育を増やきなくては､安全は守れない 3.未回答 7.70代 6.主婦

540
まだまだ足りない児童館をはいし､したところを保育園にすべ
きである

3.未回答 7.70代 7.年金生活

547 量も大切だが質も大事ではないか 1．男 5.50代 1．会社員

551

小学校で､座っていられない子､騒ぐ子に､保育所を出た子
供が多いようです｡あまりに､幼稚園と違いがあるのでは｡保
育所は､いっそ､全て私立かして収入に応じた料金をとり､幼
稚園諭の教育をしてみては？

2.女 5.50代 6.主婦

553 先生の質が良くない細かなことでも教えてくれない 1．男 3.30代 1．会社員
555 エキガン､ユキガン､とてもこわい､毎年､ガンケンシン 3.未回答 9.未回答 9.未回答

556
責任を持って命を守って欲しい｡またそう思えるように適した
給与や待偶も必要。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

559
子供にとって安心して過ごせる良い環境の保育所を作って欲
しい。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

565
■
４
〃
□ 6まりに幼い子供を他人に預けることの不安 2.女 4.40代 1.会社員

570

アンケートに付いてきた広報配事にあるように｢量だけでなく
質も重要｣だと思います｡安かろう悪かろうも､多かろう悪かろ
うも困ります。

1．男 3.30代 1．会社員

572
保育サービスがきちんと給与高で許可されて､質の高い教育
を受けられるようにするべきです。

2.女 5.50代 6.主婦

581 安全にみてもらえていますか。 2.女 6.60代 9.未回答

584
これも心のゆとりができることで多くは未然に防げると思う。
真剣に話し合う時間もないのが現状でしょう。

1．男 3.30代 3.アルバイト

585

働く人のお給料が安いかと思います｡保育は重労働だと思い
ます｡･使用者のアンケートを定期的に行なう等､視察も必要
です。

2.女 6.60代 7.年金生活

588
むやみに保育所をつくるのではなく子供の安全を第一に考え
るべき

2.女 2.20代 1．会社員

594

保育園で伸び伸び育った身としては､子ども達が今の保育所
で安心･安全に過ごしてほしい｡母親が保育園に関わる､任
せきりにせずきちんと見守ることは必要だと思う｡忙しくて大
変でしょうが。

2.女 5.50代 8.その他

596 別になし 3.未回答 8.80才以上 7.年金生活
598 小供の声も騒音と思ってる人を考えなおさせる！！ 1．男 5.50代 1．会社員

599

働いている人の資格のことをよく言うけど、＝な人間の問題
もある気がする｡資料なママが自分の子供もふくめ働けた
ら､仕事ふきしやすいのに。

2.女 3.30代 9.未回答

608 教える立場の人達(保育士)の品の向上が必要 1．男 5.50代 1．会社員

610
保育所増→(職員不足)(教育不足)→子供に目が届かない
→事故発生

2.女 3.30代 1．会社員

614

デスクの知識で資格取得､子育てをした親は､子育て無が、
親上り優るのか町会の爺､パパに預ける制度を､年金の多
貰いは宜しくない

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

616 保育士の待遇改善が先にこないとダメだと思う 2.女 5.50代 3.アルバイト

623 みのべ都政で作ってきた制度を戻して欲しい。 2.女 6.60代 6.主婦

624
保育料が高くなり､預かっともらうのにもサービスはだんだん
<なり､公的､保育園もっとつくって！！

3.未回答 9.未回答 9.未回答

626 保育園だけじゃなく幼稚園で大丈夫！！ 3.未回答 3.30代 6.主婦

627 公立保育園を増設すべきだと思います｡子でもは宝です 2.女 6.60代 2.公務員

630
保育士不足､が不安､障害児のケア､子供に向き合う保育士
が多くいれば､改善される。

3.未回答 6.60代 3.アルバイト

644
子育てに関して､高齢者が批判的なこと｡(保育所の近隣住
民からの騒音苦情があること等･）

2.女 2.20代 1．会社員

649

板橋では株式会社が運営する保育園が急増しています｡あ
いキッズも｡営利優先ではなく､安心し<子供を預けられる社
会福祉法人や区立園こそ充実してほしいです。

2.女 3.30代 2.公務員

653 ‘清士の質量の向上､つまり待遇改善につきると思います。 3.未回答 7.70代 6.主婦

655

毎週保育公開をして保護者に保育の様子をみせて安心させ
る｡子供だけにさせない｡ケンカや､かみつき等によるケガを
なくす事が大事

2.女 5.50代 4.自営業

661

保育士を多過ぎるぐらいに配置を､そして､彼らの給与面で
の大幅優過き｡すれば､保育士に精神的･肉体的にゆとりが
表われ､それは子供に大きなプラスとなります｡保育士の労
働軽減が大切と思います｡と給与上昇

1．男 7.70代 7.年金生活

665
事故の原因は保母さんの不足で目が行き届かない事もある
と思うのでお給料をアップして不足を解消して欲しいです。

2.女 6.60代 6.主婦

669
増えることによって､区との関わりがうすくならなければと思
います。（管理等）

2.女 4.40代 1．会社員

673 子育なし 2.女 7.70代 6.主婦



匝工－

675
･公立保育園と同じくらいの研修を民間園･無認可園､謬証園
の保育士に受けさせる・保育士の賃金改善

2.女 4.40代 8.その他

677
保育士が低給与であるために離職する人が多いことが不安
です。

1．男 2.20代 1.会社員

679

人が足りなくので資格をもってない人も､採用する様ですが、
反対です｡保育するという事は大変な事です｡もしそうなった
ら何日為に必死になって資格を収得しなのでしょうか､ただう
わっつらだけの勉強しやないのです｡そして事故が起こたら、
そういう人は責任は取らせません…。

2.女 7.70代 9.未回答

682
子供の命を預かるのだからしっかり教育された保育士にまか
せてほしい。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

684 保育士不足を感じる。 3.未回答 3.30代 1.会社員

685
今まで、
だと思う

子育てにお金を出してこなかった国や政治家のせい
｛
■
Ｕ
●

1．男 2.20代 1．会社員

692
保育所家えてますか？幼稚園保育園あってたむしい親たい
となんとかいほしい。

3.未回答 4.40代 1．会社員

693 なし 1．男 4.40代 2.公務員
694 保育士さんの給料が安すぎる 3.未回答 9.未回答 9.未回答

698
子供がいないのでよくはわかりませんが､アルバイト感覚
の､未熟でいいかげんな保育士はいらないと思います。

2.女 4.40代 1.会社員

701

保育園を沢山増やして､10年後20年後子供が少なくなったら
今度は保育園があまるのでは？老人ホームなどを増やした
方が良いと思う。

2.女 4.40代 9.未回答

705
保育士の離職について､重労働であるので､見当った賃金
体制を整える。

2.女 6.60代 9.未回答

707

急激に保育所を増やすと､やはり管理の面ではいもとどかな
い分が出てきてしまいますが｡少ないよりはあっていただい
た方が良いので…また職員の方は激務になっていないで
しようか…

1．男 3.30代 1．会社員

710 事故があってはならない 2.女 7.70代 7.年金生活

712

･保育所の建物を増やす必要はない｡それこそ､空き家や廃
校になった校舎等一部改造し使用すればよい｡人材はシル
バー等活用すればよい｡パートタイマーは学生アルバイトで
もよい。

2.女 5.50代 2.公務員

715

716

718

保育時間延長せざるを得ない時や病児保育に対する対策を
考えてあげて欲しい｡（自分は高齢者なので）
保育士給与を上げて､研修を充実させるべきだと思います。

半径1km～2kmにある会社｡事業所(50人とか100人以上)は
共同で､保育所の運営費を出資することを義務(女性や子育
てに関わる社員がいなくても)とし､地域にいる免許持ち保育
士はパートでも就労できるようシステムを整える。＝きな会社
はビル内保育所を持っている。＝れを地域で。

2.女

2.女

2.女

6.60代

6.60代

4.40代

8.その他

9.未回答

8.その他

721

723

企業主導型保育や無認可施設の拡充は言われていますが、
保育の中味や質が置きざりにされている気がします。
保育師の心理的負担､ストレス｡それによって､児童にも悪
影響が及ぶこと。

2.女

2.女

5.50代

2.20代

1.会社員

5.学生

725 専門家が少なく､アルバイトでまかなっている 2.女 6.60代 6.主婦

727
私には子供おりませんが親の気持になって考えてあげて下
さい｡政治家の人も大変な時あったでしょう思い出して下さい

3.未回答 8.80才以上 7.年金生遥

728

公立､私立､無認可､麗可にかかわらず､法律で保育士の数
はしつかりと確保し､基準は守るべき｡その為に行政は援助
をすぺき。

3.未回答 6.60代 9.未回答

731

736

子どもの育児は友だちと多くあそばせること｡自分のわがまL
をじっと考える場をつくること､保育所は大事な子育ての場と
思う｡朝の7時～夜の7時までは長過ぎると思う｡もっと親と
接っすることが大事と思う｡保育士をもっとふやすこと

数を増やしても､見合った給与､研修の充実を図らないと多
ですね。

2.女

3.未回答

8.80才以上

6.60代

7.年金生活

9.未回答

748 保育師の質 2.女 5.50代 9.未回答

757

保育士さんの中には､仕事が大変すぎてストレスをかかえて
仕事をしている人たちもいると思うので､保育士さんが働きや
すい環境になるといいな､と思います。

2.女 4.40代 1.会社員

762 区立保育園の充実を望んでます 2.女 5.50代 2.公務員
766 なし 1．男 5.50代 1．会社員

767
地域保育への理解を広めるべき｡マイナス意見のみ考慮さ
れる社会に問題あり。

2.女 3.30代 1.会社員

769

775

保育者の待遇改善。
保育所でおこる主な吾 呼故は何なのか知りたい。

2.女

2.女

5.50代

3.30代
4.自営業
1．会社員

どうにもしてないだろ 3.未回答 4.40代 1.会社員



779

待機児童対策については何十年も前から言われている問題
です｡あわてて増やしてもやはり人材めんでも不安集めるの
は時間をかけてやるべきではないでしょうか

2.女 6.60代 8.その他

782 安易に保育士を採用すべきではないと思う。 3.未回答 4.40代 1.会社員
784 保育所の管理者の質 2 女 8 80才以上 7 年金生活
794 つ

● 1 男 7 70代 7 年金生活
795 キレる老人と変質者をどうにかして下さい。 2 女 4 40代 1 会社員
797 70代 3 未回答 7 70代 7 年余生活
798 保育士の質の向上､それにともなう待遇の改善が必要。 3 未回答 7 70代 9 未回答
800 ･知織のない者が子供達を保育するという恐怖 1 男 6 60代 1 会社員

802
保育士が足りない｡離職率が高い｡保育園ではなく､保育士
にきちんとお金を払ってほしい。

2.女 3.30代 1．会社員

803

父親が家族を養える給料にして､母親が保育園に入れない
で子育てできるようにするのが理想｡給料アップ！保育所は
増設しなくてすむ。

2.女 5.50代 6.主婦

804

これから子供が減っていくのた､保育所ばかり作ってどうする
のか？？その後の維持をどうするつもりなのか､考えていな
いように見える。

3.未回答 4.40代 9.未回答

807 場所は廃校の小学校など使用して安価な対策が必要だ 1．男 7.70代 7.年金生活

809
自分で育てても間違えはある保育者は自確とほこりも持つで
き。

2女 8.80才以上 7.年余生活

810

子を育てる親が安心して働けるようにリタイアした世代を活用
するとか､若者とともに次の世代を育てるという意織を育てる
ような教育をすべきと思います。

3.未回答 5.50代 1.会社員

814 不認可保育所は不安である。 2.女 2.20代 9.未回答

816

友人が新設の保育園で働こうとしたら､園長という人が､保育
の全く素人だった｡増やせばいいだけの問題ではないと思
ー

つ。

2.女 4.40代 1.会社員

821

不安に感じていることはないのですが､民間の保育園で子供
の少ない所もあるようで､保育所不足と騒がれているのは本
当なのかと思っています。

2.女 4.40代 6.主婦

823
見えない所なので気になるばかりでどうすればいいでしょう
か？

1．男 4.40代 7.年金生活

824 具体的事故防止策を！ 1．男 5.50代 9.未回答

828

私自身､保育士経験があるが､現場の状況はかなり厳しい。
事故などが起こらないよう､保育士の負担を減らすことは出
来ないか？給料の改正､勤務時間の改正をし､もう少し人格
優先で保育士の資格が取れるようにすれば､良い人材も増
えると思う｡今は国家資格は20％しか受からず､もったいな
い｡

2.女 3.30代 3.アルバイト

829
母親が在宅して主婦として家をもり立てる､その昔のスタイル
かいもどれぱ…

2.女 8.80才以上 7.年金生活

830 特にない 1．男 3.30代 1.会社員

833 保育士に支払われる資金が安すぎるのでは？ 2.女 2.20代 6.主婦

835
先生の余裕がなく､子どもへの配慮不足になること｡事故や
ケガ。

2.女 3.30代 1.会社員

837
預けている間､何が起こっているかわからない｡保育士さん
も足りなくて忙しそう。

2.女 3.30代 1.会社員

838 保育所での事故の不安 1．男 7.70代 7.年金生活

843
事故は一定の確率で発生すると思いますが働く人たちへの
交換が大切。

1．男 7.70代 7.年金生活

844 保育士の充実 3.未回答 7.70代 9.未回答

845

待機児童が多いのですが､3さいになると保育園から幼稚園
にうつる子が1/3います｡逆にいうと幼稚園にうつれる環境な
のに本当にこれ以上保育園を作る必要ありますか？それよ
り小学校にあがった時､保育園と同じ時間､学童クラブが利
用できず困ってます。

2.女 3.30代 1．会社員

848

保育士の質のバラツキが気になる事もあるが､一方で(事故
や)クレームを回避しようとする姿勢が強すぎて､子供たちへ
の禁止事項や制約が多いのも逆に気になる。

2.女 3.30代 1.会社員

849 保育士もストレスがたまり負担大と思う 2.女 6.60代 3.アルバイト

850 保育者を増やすことですね。 2.女 7.70代 6.主婦

853 もっと職員を増やして目が届くようにして下さい 2.女 8.80才以上 8.その他

854
保育現場を10年見て来ましたが､保育士(短大保育課を出る
と全員)のレベルが低い｡保育士教育をきびしく・

3.未回答 6.60代 1．会社員

858 今まで先のぱしにした議員共が悪い。 3.未回答 9.未回答 9.未回答

859 保育士の質 2.女 4.40代 1．会社員

864 保育士訓､護士看護士等の質金向上と時間短縮 1．男 7.70代 9.未回答

865 保育の農
，
■
■ 1．男 5.50代 1．会社員

866
不潔可保育所は利益目的でやっている場合はとても危険で
あると思う。

2.女 6.60代 6.主婦



867 保育士の賃金アップが第一と考えます。 3.未回答 7.70代 6.主婦

869

ただ増設すればよいと､思っている所が甘い｡人間を育てる
のだから(次世代の)人件費はかかる｡質のよい保育士の確
保が重要､やはり､公立がになうべきである｡今は子どもだけ
でなく保護者対応も大変である。

3.未回答 6.60代 2.公務員

871
保育所の増設だけでは限界があるので働き方の改善の方が
大事だと思います｡(長時間労働の見直しなど）

2.女 3.30代 1.会社員

874

保育所が増えたとしても保育所で働く人が増えなければ意味
がない｡又､保育の現場で働く人の質(人間性)も向上させな
いとダメと考えている。

1．男 5.50代 3.アルバイト

875 規制緩和などで質を落とさないでほしい。 2.女 6.60代 7.年金生活

876

879

保育所で仇<保母達をもっと優遇して､いい保育ができるよう
教育してあげてほしい。
保育士の給与が低く､休み等が取りにくいことと､安全が担
保されていない事に不安があります。

3.未回答

2.女

9.未回答

3.30代

1.会社員

1．会社員

882

883

いろんな意味でリスクはあるのでは､最低限の基準にもとづ
いているのであれば､それでよいのでは。
給与の見直し､先生方がもっと余裕を持てる環境にしてほし
い。

2.女

2.女

6.60代

3.30代

1.会社員

6.主婦

884

885

保育ルーム？のような施設を見かけるようになりました｡い
わゆる保育園､幼稚園とちがい､マンションや店舗の－室で
スタッフの方々もおそらくエ夫をしながら大変がと思います。
庭がないので､公園まで､10人以上の幼児らを車の通る道
を､2人のスタッフの方が毎日誘導している様子､現場のス
ﾀｯフの方の声をプロを交えて聞いて見て歩いてはいかがで
しようか？
菫~にI夢I現が親らしくあるべきにつきる

2.女

1．男

4.40代

4.40代

8.その他

1.会社員

890

－－－－

891

小学生の親ですが､保育園育ちの子供達の精神面での荒れ
を感じます｡共働き家庭が増え､しかたないのでしょうが､こう
いう子供の増えた日本社会はどうなるのか心配です。
親の背中を見て子供が育つ時代はお終ったのか？国や地方
が援助するから働なくてもラクラクしてみえる

2.女

2.女

4.40代

7.70代

8.その他

6.主婦

895

若い先生だけ､年をいった方だけのどこかの保育園のさんぽ

姿をみかけますが不安です｡ベテランのいる保育園にしてほ
しいですね。

2.女 6.60代 4.自営業

901

902

905

只今1才11ケ月の孫が小規模保育園に入っておりますが1年
後(3才児)で入れる保育園を探さなくてはならぬと思うと(入
れる所あるのか)不安です。
大正生れなので昔の家族形態の方が良いのではと思ふば
かりです。
保育士の待遇改善がないと生きへ安心して仇けない→よい
保育につながると思います。

3.未回答

1．男

3.未回答

7.70代

8.80才以上

7.70代

7.年金生活

7.年金牛遥

6.主婦

906
保育所が増えているとは感んじまかん待機児童がまわりして
います

2.女 6.60代 1.会社員

907

909

保育士の待遇改善をすでき､(所得再配分＝）

保育所職員が余裕を持てるような待遇を与えること｡(賃金、
スタックの数）

1．男

2.女

7.70代

7.70代

7.年金生活

7.年金生活

910 －人一人ちゃんと見てもらえるのかどうかです。 2.女 6.60代 6.主婦

914

’

916

925

設問の意味を理解しかねます｡増えれば､事故も増えるのは
自然のことと思います｡保育所前提の社会に疑問を感じま
す。

マナーも守れない子どもや親が税金で優遇されるのは嫌で
す0

保育所内の子供一人あたいのスペースの狭さがあると思い
ます｡･保育士の給料の引き上げ､等々

1．男

2.女

3.未回答

4.40代

3.30代

6.60代

1.会社員

8.その他

9.未回答

927

－

928

認可が増えるのは､すごくありがたいが認しようが少ないと、
認可に入れなかった時の保険がなくなってほう､必ず全員認
可に入るのであれば､いいのだが､入れなかった時に無＝に
なってしようのがイヤだ。

先生方の

2.女

1．男

3.30代

7.70代

2.公務員

4.自営業

930

931

保育士の人数を増やして､保育を充実させるしかないと思い
ます｡働けなくなるのなら子供を作らないという人が増えま
す◎

職員の人数は足りない､公園に連れらて行く時等､ボランティ
アやパートを利用できると良いのでは？

2.女

2.女

4.40代

5.50代

6.主婦

3.アルバイト

932
麗可外の施設も麗可同様に定期的にチェックした方がいいと
思います。

3.未回答 4.40代 1.会社員

934 保育士の所得アップ 3.未回答 7.70代 76年金生活



937

･不安に感じているのは､自分の子供の教育をできない親が
多くいとゆ－こと！そ一ゆ一大人に育てられた子供達が大人
になっていくとゆ一事､全て､私達大人の責任です｡何でも事
故や他人の責任にしない子供は宝です。

3.未回答 9.未回答 9.未回答

944
待機児童などもってのほか税金は未来の財産､子供たちに
積極的に使うべき､支援すべき公的にサポートすべきだ

1．男 6.60代 3.アルバイト

950

保育者に任せた自分の責任もあるので一方的に自分以外の
部分に不満を待つのは良くないと思うが､事故などはないよ
うにしてほしい｡運だと思うけど細心の注意は払いたい。

2.女 4.40代 1.会社員

956

子供お色々手がかかるのがあたりまえ地域＝綾容＝・保育
=近所住民と保護者等のストレスがたまるのは決まってい
る｡保育所も住民と共生するよう努力する

2.女 7.70代 7.年金生活

958 子供がおりません 2.女 8.80才以上 7.年金生活

960

保育については子どもをもったことがないので具体的にはわ
かりません｡団地では､比較的子どもたちが遊んでいる姿を
見かけますが､もっと地域で見守っていくような体制があれば
いいのに…とよく思います。

2.女 5.50代 8.その他

963
子を持たぬ身なので､申し訳ないが､意見を言えば､空論に
なりかねないので､ノーコメント…

1．男 9.未回答 9.未回答

969 見守る人と数が問われる 1．男 9.未回答 9.未回答

975
ベテラン保育士が常時勤務などを条件として自治体が許可
すべきだとおもいます

1．男 4.40代 2.公務員

976
･保育所内が安全な琿境か､(労働状況､人員数､見守り体
勢）・子どもを性的な対象とする人がいないかどうか？

2.女 3.30代 1．会社員

979 人手不足。 1．男 3.30代 1.会社員

980
･保育所が増えても､保育する人が絶対数､足りない､知識、
技量が足りない､ベテラン(高齢者の活用)の登用が

3.未回答 7.70代 9.未回答

981

各種未成人が通う施設への道は廃校時間などは車両交通
禁止にしてほしい｡全面的に｡部分禁止だと模入りして抜け
直にしている人がいてあぶないです。

3.未回答 3.30代 1.会社員

983
保育士があまりにも忙しく精神的に余裕がないから事故など
につながる｡対策を

3.未回答 7.70代 3.アルバイト

984
今月1回保育園でボランティアをしています｡3才児ですがと
てもみんな良い子です。

2.女 7.70代 7.年金生活

988 保育スタッフの質の向上 1．男 7.70代 7.年金生活
991 無し。 2.女 5.50代 8.その他

995 ありません 3.未回答 7.70代 3.アルバイト

996

小規模保育を増設して待機児童対策をされていますが｡小
規模卒園時に次の保育園が必ず保証されているわけではあ
りません｡通勤圏外の保育園に入園しても何の意味もありま
せん｡卒園時に＝の育休中＝つかく卒園＝あっても＝マイナ
スされ＝ども園にも＝保育園にも＝かつたら、＝に仕事を＝
られば＝せん。＝つた事を待機対策をほしいです。

3.未回答 3.30代 4.自営業

1000 つ
● 1．男 5.50代 4.自営業

1002
他人に子供を預ける事が人として親として育たない環境なの
で待機児童がおかしい

3.未回答 4.40代 6.主婦

1005

保育士さんたちの労働環境が悪すぎることと｡雇用条件が悪
すぎること｡求めうれることが多いのに､給料が低くて労働環
境悪くて､仕事の負担ばかり重いこと。

2.女 4.40代 8.その他

1011 なし 1．男 5.50代 1．会社員
1013 児童1人にかかっているコストに比した保育料が安すぎ 1．男 4.40代 1．会社員
1014 保育所の業務監査の充実 3.未回答 6.60代 9.未回答

1019
保育の現場は全体的にがんばっていると思います｡遂に保
育士さんのお給料(私立)upしてあげたいです。

3.未回答 4.40代 9.未回答

1021 保育指導の教育者を教育する事 3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

1023 保育師の増員 2.女 7.70代 6.主婦
1024 女性は､1才未満までは自分で2才より保育 1．男 5.50代 4.自営業

1025
夕方になって集団で外へ散歩へ出る様子をみかけると園庭
がある施設は必要かと思う

2.女 5.50代 6.主婦

1035
待機児童問題が解決しないのはなぜか？どんな問題で解決
が出来ないのか？問題を整理して発信してほしい。

1．男 4.40代 1．会社員

1037 先にも書いた通り､待機児童問題は優先課題ではない。 1．男 4.40代 8.その他
1040 保育士の不足､育成が大事 2.女 7.70代 6.主婦
1044 1 2.女 7.70代 8.その他

1051

保育園を17年間利用しました｡本当にありがたいと思いまし
た｡税金以上に恩恵をうけたと思います｡安心してあづけら
れました

2.女 6.60代 7.年金生活

1054 公立の保育所が原則 3.未回答 7.70代 7.年金生活

1058

核家族で育った人達が子育てや保育に携っていると思うので
思いやりとか愛情の示し方等間違っていないでしょうか子
育てはもっと大切な仕事です(人間形成に）

3.未回答 8.80才以上 6.主婦



1060

1062
－

保育予算をしっかりつけてきちんと資格､自覚もった人が保
育にあたれるよう､保育士の養成にも力を入れるぺき。
ただ増設すれば良い､という区の姿勢は問題あり。

2.女

1．男

6.60代

6.60代

1．会社員

9.未回答

一
一

一

３
４

６
６

０
０

１

１

1065

保育職員の職場環境の改善が必要だと思う。
保育職員の社会補償の充実が必要
つめこみすぎ

２
－
２
－
１

女

女

男

７
’
７
－
５

70代

70代

50代

７
－
７
’
９

年金生活

年金生活
未回答

1068 保育士の給料が悪いから人数足りないのでは？？ 2 女 3 30代 8 その他

９
７
８

６
７
７

０
０
０

１

１

１

1085

介護と同様で働くｽﾀｯﾌの待遇が悪すぎます。
保育士1人が受けもつ子どもの人数が多すぎる。
事故事例を知らない｡保育所のみ増やして､従業員は足りる
の？という不安は感じる。

保育士の免許がない人でも雑用などで､入れるようにしてほ
しい

1 男
2 女

1．男

2.女

4 40代
2 20代

2.20代

7.70代

4 自営業
5 学生

9.未回答

7.年金生活

1090
保育所にあずけていたら子供が笑う事がなくなったので不安
になった。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

1093 ④に準ずる 3.未回答 6.60代 7.年金生活

1097

事故を起こす職員には社会的制裁を加えてあまりニュースな
どに取り上げないでほしい｡ちゃんと仕事を全している保育
士を取り上げ､子育て家庭を安心させてほしい。

1．男 2.20代 4.自営業

1099

1101

1106

一
一

養子縁組にもっと理解を！里子･里親にもっと理解を！片親
家庭にもっと理解を！
？

●

不安に思うのは通園時車事故ですね。

2.女

3.未回答
1 男

5.50代

7.70代
8 80才以上

8.その他

9.未回答
9 未回答

一
一
一

３
６
７

１

１

１

１

１

１

１

１

１

1119

保育士･保母を増やす子育て体験の高年齢者の活用
保育士さんの待遇改善が必要
き』

０
国
． 細かい保育を望みます。

児童によこしまな興味をもつ保育士がいること｡保育士資格
試験に児童性愛の嗜向があるかどうかわかるような設問を
加え､その傾向が判明したら､その人物はすぺて排除すべ
き｡これは徹底せよ。

2 女

2 女

2 女

2.女

6 60代
6 60代
7 70代

9.未回答

6 主婦
1 会社員
7 年金生活

8.その他

1123
今まで保育所が無いと言われようやく保育所が増えてきてい
るので､不安が供なうのもあたり前だと思います。

2.女 4.40代 7.年金生活

1125

保育士施設の貧弱が目につきます｡マンションやビルの－
室､日の当たる園庭が必要｡保育士不足､入れかわり､立ち
替わりのパートの保育体制ではかわいそう。

2.女 6.60代 7.年金生活

1126
保育所､介護施設で働らく人の仕事量､責任(命を預かる)に
対して報酬が少ないのが原因と思います

2.女 7.70代 7.年金生壼

1130

1131

事故とは保育士(おかしい)の問題が採用時に充分留意すべ
きこと。

保育士のみなさんの給料はもっと上げてもよいと思います。
それから男性保育士を頭から否定するバカ親の子は入園を
断ってよいと思います。

2.女

1．男

9.未回答

5.50代

9.未回答

1.会社員

1137

1141

待機児童が減らない現状では認可外施設の拡充も必要

保育士の給料を上げなり手を増やす
1．男
2.女

7.70代

4.40代

9.未回答

6.主婦
1146

1147

子供がいないので､回答出来ません

保育士の待遇改善で質を上げることはできないのか？
2.女

2.女

6.60代

4.40代
7.年金牛遥
1.会社員

1149

1150
－■L－

1151
－守一

1155

1160

＝に数を増やせば良いとは思わない内容も安全､管理等充
実したものにしてほしい

子供の見守に高令者の参加を考える

保育士の待遇を手厚くすべき。

子供がうるさいと､もっともらしい事を付加して言う大人達を
排除するべき｡子供は国の宝｡それを言わなくしたから｡現在
がある。
保育所に充実(人数､手当etc)なんでしょうが、
でも現状はなっていないような。

その段階にま

2.女

2.女

3.未回答

3.未回答

1．男

6.60代

7.70代

6.60代

5.50代

6.60代

7.年金牛壼

7.年金牛汚
7.年金生汚

1．会社員

7.年金生活

1161

1162

公設保育園の拡大と保育士の確保
子供がいないのでわかりません

3.未回答
2 女

7.70代
7 70代

7.年金生活
7 年金生活

1172 保育士の充実､待遇改善のために､区からの財政援助。 3 未回答 8 80才以上 6 主婦
1177 保育の充実は､数さえ増やせばしいわけでない。 2 女 5 50代 2 公務員
1180

1181

1182

保育所をきちんと作って欲しい
保育士ではなくても､育児の経験者を多数雇用する事､事故
の最大の原因は現場が整忙すきる為
ただ保育所が増えても､職員の教育がされてなければ､子供
をあずける親も心配になると思う。

1 男

3.未回答

1．男

6 60代

9.未回答

5.50代

1 会社員

9.未回答

8.その他

1186

1190

保育師の賃金を改善し､良い人材を集めるべき｡そうするこ
とで､体罰や､セクハラ､事故を減らせると思う｡増えていても
待機児童はゼロではないので､入所できるか不安。
全く皆無と思いませんか？？

2.女

1．男

3.30代

5.50代

1.会社員

1．会社員
1191 公立保育所の充実を！ 2.女 6.60代 7.年金生活
1193 子供達から聞いてします 1．男 7.70代 7.年金生活

新設保育園は若くて経験浅い方が多く､心配でした。 2.女 4.40代 1.会社員



1204

増えていても足りていません！！少しの時間だけ預けるくら
いなら良いですが､庭がなく､せまい場所の私立保育所は、
何をされるか分からないので預けたくありません。

2.女 4.40代 6.主婦

1205 親できんが安心に子育てできるシステムができるといい。 2.女 7.70代 7.年金生活

1207

保育についても､④と同様に思ったのは､公立の保育所を
作っていく必要があるということです｡ビルの中にあるのでは
なく､独立した建物､庭､充分なｽﾀｯﾌの必要です。

2.女 6.60代 3.アルバイト

1211

拙速主義！数だけふやせばいいものじゃない｡ゆったりと、
最上のものを子供たちにやさしい心を､しゆらぎない人間信
頼や自信を！

3.未回答 8.80才以上 7.年金生活

1212 1事故は不安ですが､気をつけようがないのかなと思います 2.女 3.30代 6.主婦

1214 I防犯ｶﾒﾗの増設 3.未回答 9.未回答 9.未回答

1222 I保育にたずさわる人たちの教育･制度･収入の充実。 3.未回答 5.50代 1.会社員

1228
公立保育園を増やしてほしく､(職員のたいじらも考えないと
良い保育はできない）

1．男 6.60代 7.年金生活

1231 児童虐待＝保育所の教育指導が必要である 3.未回答 4.40代 9.未回答

1232

小規模保育園等の増設は坂本的な対策ではない｡その場し
のぎの施策であり､国地方とも子供の将来に対する明確な指
針がない

3.未回答 6.60代 1.会社員

1240 質の確保も大切です｡働く保育士さんも大切にして下さい。 2.女 6.60代 7.年余生溝
1243 これも､気持ち優遇の自民党にはらもせられません。 3.未回答 9.未回答 9.未回答

1244

私は保育士です｡事故のこともとうですが､職場環境が最悪
です｡プﾗｯｸ企業です｡それはマスコミが報道している賃金
などの問題で保育士離れが増え､なり手がいないし"子ども
と遊んでいればいい楽しな仕事"という間違った意識の国家
試験で資格を取った質の悪い保育士が増えたせいです。

2.女 4.40代 1.会社員 ’

1246 家庭に児童はいません。 1．男 7.70代 3.アルバイト

1254

保育所が増えている実感が持てません｡保育施設の環境で
しようか｡小学校に上がるまで仕事をしなくて良い政策はない
でしょうか｡公務員と一般市民の職場対応が違う事になっとく
いかない。

3.未回答 6.60代 1．会社員

1258
･有資格者が運営しているのか？･経験が浅い保育士が増え
ているのではないか？

1．男 5.50代 1．会社員

1262 なにより保育士の待遇の改善。 1．男 6.60代 1．会社員
1275 保育士を増すこと 2.女 6.60代 7.年金生活

1281
保育所が増えていることは良いことだが､待機児童が0にな
るよう早急に取組むべき。

1．男 6.60代 7.年金生活

1287
幼児を抱えて居りませんが､保育所で事故のニュースを知る

度に心が痛み､防ぐ方法は無いものかと考えさせられます。
2.女 7.70代 7.年金生活

1288 保育士の待遇を良くし､増やしていきたい。 3.未回答 7.70代 7.年金生活
1292 スキルのしっかりした保母教育か不可欠 2.女 7.70代 7.年金生活
1297 保育士の給料､待遇を良くして下さい 2.女 5.50代 8.その他

1298
園庭のない保育園などとんでもない保育士は資＝と経験が
必要､若い人だけのは保育の現場は心死です

3.未回答 7.70代 7.年金生活

1300
保育をしてくれる方に､きちんとした教育をして頂きたい｡(命
の危険がない様に）

2.女 3.30代 6.主婦

1304

一部の住民のエゴによって､保育所の新殿が困難になって
しようことは大変不安である｡子どもの声のがうるさいや送り
むかえで渋滞などの理由で反対することはやめてほしい。

1.男 2.20代 2.公務員

1306 保育所の数だけでなく質も大事窓のない､狭まい等は問題 3.未回答 7.70代 9.未回答

1312
近くに保育所が増設されていますが､狭く､園庭もなく､出た
らすぐ車道では､保育に適さない

2.女 7.70代 9.未回答

1316
入るのは子どもなんだから､やみくもに増すだけでなく､質も
高田てほしい。

1．男 4.40代 1．会社員

1317

保育の質も向上するべき｡数だけ間に合わせるのではなく、
豊かな子ども時代を保障できる保育政策であってほしい｡保
育士の給与は一律に上がるような仕組みにしてほしい。

2.女 3.30代 1．会社員

1320 －時預かりなどかもっと簡単にできると良いのに。 2.女 4.40代 6.主婦

1326
保育所が増えても子供がへってしまったらムダになる｡保育
所と老人ホームの合体化したしせつにとてはどうか？

2.女 4.40代 3.アルバイト

1331
ただ待機児童をへらせばいいわけではない｡安心してあずけ
られなければ､意味がない。

2.女 2.20代 6.主婦

1333

保育士さんは命を預る仕事なのに給料が他の職種やり安い
と思います｡待遇がよくなればモチベーションもあがり､よりよ
い保育ができるのではないかと思います。

2.女 4.40代 9.未回答

1336
保育の質の高上｡働く場の人間関係の充実｡給料の－値上
げ｡いぜん保育士をしていたので上記の事を思う。

2.女 3.30代 6.主婦

1346
対策費用を不正に受けとることを第一に考えるような保育所
が多数出てくること。

1．男 5.50代 1．会社員



’
1354

1362

退職した保育士さん等の両こようや栄養士さん等のさいこう
よう｡N3常せつこよう
子どもを不幸にさせたいと思っている保育士はいないと思う
ので､事故なく､子どもも保育士も安心してすごせるようにな
ると良いと思う。

1．男

2.女

4.40代

4.40代

7.年金生活

1.会社員

1366

1370

1372

ゆとりのある保育士とゆとりのある保 §所

保育士の方々が高齢化している面もあり､｢慣れ｣が事故をま
ねくことはないでしょうか？

保育の質の確保重要。

1．男

2.女

1．男

7.70代

4.40代

7.70代

9.未回答

8.その他

7.年余生活
1376 該当なし 1．男 8.80才以上 7.年金生活
1382 死亡事故の事実解明をしてほしい。 2.女 4.40代 4.自営業

1383

子供を産みたいけど産めない…保育園問題言ってる事と
やってる事が違うくいちがい問題! ！誰が見えるの学校に入
るまでの子供達､今の時代は自分の事は自分､死ぬまで自
分､老人も今は70才過ぎても働く現状

2.女 5.50代 1．会社員

1385
－

1386

－

保育所は賃が問題むやみに増設は反対
子供は3才位迄親元で育てるべき｡その後の親の再就職が
難しいのが問題

3.未回答

1．男

9.未回答

7.70代

9.未回答

7.年金生活

1388
－

1391

保育所建築に反対する住民を納得させて設立すべき
保育所の広さ､保母さんの数など､劣化しているように思い
ます。

1．男

2.女

6.60代

7.70代

3.アルバイト

7,年金生活

1394 待機事故が心配です。 3.未回答 3.30代 6.主婦

1397

1398

職場に一緒につれていければ一番安心なのですが､そ一
ゆ一職場は中々ないので､信用してあずけるしかないと思い
ます。
設備や人員の整った所を増す。

2.女

1．男

3.30代

6.60代

1.会社員

9.未回答

1402

1405

’
’
一

６
７
８

０
０
１

４
４
４

１

１

１

保育士が少ない､保育園に間<と子供の人数に対して､保育
士はちゃんと人数はいると説明されるが少ないように感じて
しかたない。

我家の娘たち(成人)は保育所で心身共に成長させてもいま
した｡保育士さんの笑顔は何よりも大切てす｡保育士さんた
らが余裕をもって子どもに接することができるように､諸々の
整備を。
保育士の労働環境の劣悪さを改善してほしい！
保母の増員
幼稚園に入るまでは両親が見るべき｡多少生活が苦しくて
も｡夫もしくは妻いずれかの仕事をへらす。

3.未回答

2.女

1．男
2.女

1．男

4.40代

6.60代

2.20代

8.80才以上

5.50代

9.未回答

7.年金生活

1.会社員
6.主婦

4.自営業

1419
事故は手不足だから手不足は低賃金だから給料アップすべ
し

2.女 7.70代 6.主婦

1420 保育所を作っても人件費の待遇で人材が不足 1．男 7.70代 7.年金生活

1421

1431

コーー

保育園経営の経験がなかったり､ノウハウがいまいたなのに
開設されている小規模園がある(知ってるのは練馬区だ
が)｡新規園の開国後の指導をしてほしい。
公的な保育所を増やすとともに､保育士の処偶を改善し､保
育士も増やしてほしい。

2.女

1．男

4.40代

5.50代

1．会社員

1.会社員

1433
子供は社会の室という基本がない以上､問題解決にならな
い□

1．男 7.70代 7.年金生活

1435

･保育職員の待遇改善が必要・保育所を増やすだけでは問
題は解決しない・モンスターペアレンツの問題もある｡これ
で辞めた人も沢れいるらしい

2.女 5.50代 1.会社員

1436

1437
一

子どもの事､保育園の事を全くわからない(わかってない)門
外漢の会社がどうも保育園事業にり出してきてるような感じ
があるので保育園事業の業者には､一定の線引きがあった
方が良い｡(門外漢はおことわりしても良いのでは？）
保育士の指導保育士の待遇改善

2.女

1．男

4.40代

7.70代

9.未回答

9.未回答

1446
幼稚園での2才児からの保育はダメですか｡もちろん､予算と
人をちやんてつけてですが。

2.女 4.40代 9.未回答

1450
保母さん同誌でお互いチームワークを取り所内の安全を確
保したいです。

1．男 6.60代 7.年金生活

1453
もう少し気配り(親も他人任せにせず自分の子供である予、
又施設内にても施設者も同様）

2.女 6.60代 7.年金生活

1454

1455

1457

なし

①勘違いしている親子さんがあまりにも多いのでこの分野に
ばかり時間と金をかけるのは､正直疑問です｡待機児童が解
消したら、日本の出生率はあがるのでしょうか？と思ってほし
います。
少し化

1．男

2.女

3.未回答

3.30代

4.40代

9.未回答

2.公務員

1．会社員

9.未回答

1461

1463

権利ばかり主張し､穣務を逃れるような教育がなされたこと
も､大きな理由ではないかと感じる
保育所､保育士の資質向上研修､教育の充実を図る

3.未回答

1．男

5.50代

5.50代

1．会社員

1.会社員



1464
幼稚園と保育園を一体化するべき｡その上て､補助を公平に
する駅前に保育園を作れ､→駅前を整備しろ。

1．男 6.60代 1.会社員

1466
親御さんも先生も未熟な様な気がします､やはりしっかりとし
た経験者の指導が必要なのかもしれませんネ

2.女 7.70代 6.主婦

1467 人手不足 1．男 6.60代 3.アルバイト

1468 保育圭の質の低下､；忍織の低さ。 1．男 4.40代 1．会社員
1470 ･今は恵まれていると惑じます 3.未回答 7.70代 6.主婦
1480 職員増員 1．男 6.60代 3.アルバイト

1494
質の低下が心配施設の狭随や保育士不足非正規保育士
など

2.女 6.60代 7.年金生活

1498 チェック旨導体制充実させる 2.女 7.70代 7.年金生活

1500

子供を産み育てていくのは大変な事だと思います､が成長を
見てていくことも楽しい事だと思います｡やはり責任もって子
育て｡預けることは､リスクもともなうと言う事を理解すること
大切。

3.未回答 5.50代 6.主婦

1502 麗可外保育園の監督をしっかり行ってほしい 2.女 6.60代 6.主婦

1503
設備のみを増やしてもそれに供う保育士さんの確保や働く条
件なども必要。

2.女 4.40代 8.その他

1504 人のモラル 1．男 4.40代 4.自営業

1508
死亡するような事故ならともかく幼児はちょっとした事故は親
が保育していても起きます。

2.女 6.60代 7.年金生活

1509

庭のない(かけまわることのできない)関じこめ型､つめこみ
型では､かえって事故が起こるし､成長もしおりばかしやな
り､心身によくない｡保育士不足も禁止､緊張を生み保育士、
子供相互によくない､国からの補助が年に入っているのも子
供の為にはよてない。

2.女 6.60代 9.未回答

1511 人手不足 2.女 6.60代 9.未回答
1514 特になし 1．男 3.30代 1．会社員

1515
親が3年くらいちゃんと射をした上で安心して人様にあづ＝ほ
しい｡たましいを入れる ．

3.未回答 7.70代 7.年金生活

1516
幼稚園保育園分けへだてなく保育師の給料もあげてほしい。
大事の子供を預がってもらっているのだから

2.女 7, 70代 7.年金生活

1518 ･保育の質・施設の安全対策・保育時間 1．男 6.60代 9.未回答

1524

子供がいるでも働きたいと思うなら､それに似合う職種を探
すなどすれば良い｡国にばかり頼るのもおかしい｡子供を青
てる責任、(生んだ責任)は親にあるのだから。

3.未回答 3.30代 6.主婦

1528
子供は預がてもらえるたいけで良いだけではない自然と共に
遊だり…すこわかに保育されなけにけいけないと感じます。

2.女 5.50代 1．会社員

1530
保育士数の充実｡保育士の仕事の簡素化､仕事量が多くな
りつつある。

2.女 6.60代 7.年金生活

1531
霊可の基準を見直す必要があるのでは｡職員の数にも問題
がある。

2.女 4.40代 8.その他

1532

保育士を増やすことと待遇を良くしてしいく勤めてもらうこと。
広い土地で保育所が建てられるように庭のない園(所)は子
どもたちがストレスに感じるのでは

2.女 4.40代 3.アルバイト

1533
少子化時代､いずれ解消すると考えています｡幼稚園､小学
校を活用すべきと

2.女 7.70代 9.未回答

1536

子育てが今でなくて良かったというのが卒直に常日頃､感じ
ている事です｡今の苦い人が普通に生きていくのが大変苦い
お母さんにはつとめて応援の声かけをしています。

2.女 7.70代 7.年金生活

1541

保育士の不足に伴う､保育士の過労､自身の健康､子供の
事故､うっかり､認心さ等に影響するのでは？？夏休みが2
日しかないと聞いた！！

1．男 6.60代 4.自営業

1548

ちょっと目をはなしたすきに何がおこるかわからないのが子
育てです｡保育士の人数を増やして見守ることが一番いいと
思います。

2.女 5.50代 6.主婦

1551

先生方も大変だとは思いますが､公園などであそばせてるさ
い､お話しに夢中で8ヶ月～1才くらいのお子さんが砂をたべ
ていたのを見たことがあります。

2.女 3.30代 6.主婦

1553 保育者の質 3.未回答 6.60代 6.主婦

1554
子育ては人の手として見守る目があるかという事だと思いま
す。

2.女 6.60代 6.主婦

1555
保育ついて､こどもは主婦はしっかりと小学校に入いる年令
まで自己ど育てることもないのではと思います。

2.女 8.80才以上 7.年金生活

1561
保育所が増えている？どこにですが？板橋区は特にひど
い､郊外の所に引越しも考える

2.女 6.60代 9.未回答


